

■信息

河北
高校毕业生就业服务月启动

本报讯 (记者李昱霖 通讯员李振胜)河北将于9月10日至10月10日,在全省范围内开展以“扎实开展实名登记,积极提供精准服务”为主题的高校毕业生就业服务月活动。

据了解,此次活动服务对象主要为2015届离校未就业高校毕业生和以毕业学年大学生为主的高校在校学生。活动期间,河北将通过经办高校毕业生报到接收、档案托管、人事代理、求职登记等业务,以及走访摸排等方式,主动登记未就业毕业生实名信息并及时准确录入信息系统。同时,河北将开设高校毕业生就业见习报名咨询专门窗口,开通咨询电话和网络报名平台,确保有见习需求的高校毕业生得到见习机会。

青岛

成立工会人民调解室

本报讯(记者杨明清)近日,青岛市总工会联合市人社局、司法局,在该市劳动人事争议仲裁机构设立了劳动人事争议工会法律援助岗和工会人民调解室。

据了解,青岛市总工会近年来不断加大工会法律援助工作力度,着力维护职工合法权益。2014年成立了由专业律师组成的工会法律援助队伍——青岛市工会法律顾问团。

“现在我们招收的教员人员如果是博士学历就不用考职称英语了。”某高校人事部门的邱劲告诉记者,近年来对职称英语的考核其实已有所松动,一些单位评中级职称,不再要求必须参加职称英语考试,有英语六级证书就可以了。

“我们希望职称英语能改革,绝不是说要逃避对职业技能的考核和认定,而是希望这种认定更加切合工作实际、能更全面有效地反映我们的职业水平,也更加公平公正。”赵昊说。

据了解,青岛市总工会近年来不断加大工会法律援助工作力度,着力维护职工合法权益。2014年成立了由专业律师组成的工会法律援助队伍——青岛市工会法律顾问团。今年以来,市总工会先后出台4个办法,青岛市工会法律援助办法、工会法律顾问管理办法、工会法律服务补贴经费管理办法、工会法律服务档案立卷归档办法。4个办法为该市工会法律援助工作制定了规则和标准,明确了工会法律援助的范围和法律援助补贴金额等具体事项。

东营
现代农业带动千余农民就业

本报讯(记者丛民 通讯员卢晓娜)近日,记者走进了位于山东省东营市东营区牛庄镇辛河路西的“蓝海生态农业种植基地”,该项目在发展生态农业基础上,实现多产业聚集发展,带动千余农民就业。

据悉,作为传统农业大镇,牛庄镇立足中心城区优势,积极探索现代农业发展之路。目前,全镇已有流转土地1.2万亩,规模经营土地突破9000亩,吸引了一大批龙头企业安家落户,总投资规模达7亿元,吸纳当地1100余名农民就近就业。同时还扶持成立3处家庭农场,农民专业合作社达40家,带动全镇2000余户农户进入产业链经营。

格尔木市总
资助62名特困学子

本报讯(记者邢生祥 通讯员贾建芳)近日,青海省海西蒙古族藏族自治州格尔木市总工会发放金秋助学金,18.4万元助学金已全部发放到62名特困职工手中。

据悉,这62名品学兼优的困难职工子女每人可获得2000元~3000元不等的助学金。针对其中的两名孤儿,格尔木市总主动寻找资助对象,联系到格尔木盐湖数码影院对两名孤儿实施连续帮扶,资助两人大学4年期间的学费。

广州荔湾工会
举办餐饮行业点心制作比赛

本报讯(通讯员罗瑞雄 实习生黄诗琦 记者叶小钟)近日,广州市荔湾区总工会、区餐饮行业工会联合会共同举办“茗香飘荔湾,靓点在西关”点心制作比赛。该区部分酒家的心点制作高手参加了比赛。

经评选,广州酒家、莲香楼、东川酒楼代表队分别获得本次比赛的冠、亚、季军。参赛单位表示,工会组织的这次活动营造了浓厚的中秋佳节节日氛围,也发掘了更多的荔湾点心制作达人,并为广大点心师和酒家提供了一个展示才能、展示形象和相互学习、共同进步的平台。

绵阳车务段
强化考核严师带高徒

本报讯(通讯员熊华 记者高柱 李娜)日前,成都铁路局绵阳车务段什邡站针对近年来新职工大量增加的实际,强化“师带徒”教学考核,着力提升教学质量。

据悉,该段把培养高质量青年技能人才作为新职工教学培训的目标。对此,该段专门制定了“师带徒”教学管理考核办法,严格把控推进计划、阶段测试、出师考试等各个环节,对学徒不合格的除追究师傅责任外,还要连带考核相关干部。此外,该段还建立师徒标准作业安全责任区,对师徒按月进行动态考核。

聚焦职称评审①

职称英语考试作为在职人员申报职称的硬指标,不仅合理性饱受争议,而且沦为一些投机者的敛财工具

职称评审跨不过英语这道“坎”?

编者按

职称,是专业技术人员专业技术水平、能力以及成就的等级称号。自1986年职称制度改革以来,我国职称制度不断完善,职称评审工作持续推进,在发现人才、促进人才队伍建设方面发挥着重要作用。但由于一定程度上职称与个人的职业晋升和薪资待遇挂钩,职称评审成为很多人职业生涯中绕不过去的一道“坎”。

一直以来,对于职称评审评价标准和评价体系的诟病屡见报端。唯英语论的“硬杠杠”被指阻碍人才选拔,唯论文

工作中,英语和职称纯属“拉郎配”,既没关系,也没必要,但是陈芳菲表示,明年还是会继续报考A级,“趁着刚从学校出来还有英语底子,时间长了就可能考不过了。”她说。

背后的灰色利益链

“职称英语考试‘保过密卷’需要吗?”自从报考了今年的职称英语考试,赵昊就频繁地接到类似的电话和短信。

日前,中小学教师职称制度改革时间表已经确定,此举也被看做是职称制度改革的破题之作。由此,建立日渐科学、公正的人才评价机制和人才培养机制,值得期待。

应付评职称。

与陈芳菲一样,每年3月底,全国有数十万人参加职称英语考试。这源于1998年7月人事部发布的《关于专业技术人员职称外语等级统一考试的通知》,《通知》规定自1999年开始,凡专业技术职务试行条例中规定专业技术人员需具备一定外语水平的,在晋升专业技术职务时应参加相应级别的职称外语统一考试。

由于职称英语考试关系到职称晋升和工资评定等切身利益,对于事业单位的职工来说,可谓是一道“硬门槛”。

考试全部是选择题,而且允许带字典,陈芳菲不明白,“这样一场查字典考试到底意义何在?”陈芳菲的同事段学军已通过了职称英语A级考试。他告诉记者,拥有英语六级证书的他,考过职称英语A级很简单,感觉属于“重复认定”。

据了解,职称英语分为A、B、C三级,分别对应不同职称等级的需要。陈芳菲报考的B级是其所在单位评副编审职称用到的级别,用她的话说,“10年内都够用了”。

虽然陈芳菲和同事们都认为,在大多数

考试中,英语共4种类型的班次,在考试月红火的时候要开几十个班,每班60人以上,“以此推算,这家机构每年课程培训收费收入就有数十万元。但是,据上过“强化教材精讲班”的赵昊反映,“培训效果并不明显”,他还是没能通过今年的职称英语A级考试。

应该割掉的第212条“阑尾”?

日前,河南省召开的全省职称工作会议透露,今后的职称评审、重能力、重业绩将成为新的人才标准和职称评价导向。会议明

确,今后13类人员可免予相应职称外语要求,包括年龄50周岁以上的人员,在乡镇以下基层单位工作的人员,经组织选派进疆援外人员,从事民族医药、工艺美术、古籍整理等工作的人员等,消息一出网友大量点赞。

我国自1994年开始推行职业资格证书制度。《劳动法》规定,国家确定职业分类,对规定的职业制定职业技能标准,实行职业资格证书制度。而在简政放权的大背景下,近期有关部门已公布取消211项职业许可认定,长期饱受诟病的职称英语更是被一些媒体称为是“应该割掉的第212条‘阑尾’”。

对此,人社部劳动科学研究所所长郑东亮在接受媒体采访时认为,职称是为专业技术人员设立的,主要是一种知识的考试。职业资格是针对技能人才,主要强调操作能力,比如人力资源师、文秘等。实际上各个单位用人通过职称英语考试来确定并不是必要的,毕竟不是所有职业和岗位都需要用到英语。

当年把英语能力考核纳入职称考试,是因为不同的人从事不同的工作,标准不好建立,于是采用英语考试统一考核,既有难度,

也有操作性。中国人民大学劳动人事学院劳动力市场教研室主任丁大建认为,市场经济条件下,职业多元化,职业性质不同,有些职业确实用不着英语,比如中医。而且,目前已有很多社会化的英语水平考试。

北京师范大学劳工问题研究中心主任、社会学院教授赵炜在接受记者采访时也认为,“不是所有岗位都需要进行职称英语考试,新时期需要按照岗位作用来决定是否有必要进行职称英语考试,而不是像现在这样一刀切。”

“现在我们招收的教员人员如果是博士学历就不用考职称英语了。”某高校人事部门的邱劲告诉记者,近年来对职称英语的考核其实已有所松动,一些单位评中级职称,不再要求必须参加职称英语考试,有英语六级证书就可以了。

“我们希望职称英语能改革,绝不是说要逃避对职业技能的考核和认定,而是希望这种认定更加切合工作实际、能更全面有效地反映我们的职业水平,也更加公平公正。”赵昊说。

据了解,青岛市总工会近年来不断加大工会法律援助工作力度,着力维护职工合法权益。2014年成立了由专业律师组成的工会法律援助队伍——青岛市工会法律顾问团。今年以来,市总工会先后出台4个办法,青岛市工会法律援助办法、工会法律顾问管理办法、工会法律服务补贴经费管理办法、工会法律服务档案立卷归档办法。4个办法为该市工会法律援助工作制定了规则和标准,明确了工会法律援助的范围和法律援助补贴金额等具体事项。

“我们希望职称英语能改革,绝不是说要逃避对职业技能的考核和认定,而是希望